
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN IAȘI 

Barem de evaluare și de notare-Teste de antrenament – Filiera TEORETICĂ profilul REAL 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE  

TESTE de ANTRENAMENT pentru EXAMENUL de BACALAUREAT 2024 

FIZICA 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

A. MECANICĂ 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă a d b c b c d b d a 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a.  

GB=mBg                             1p 

F+N-GB=0    2p 

N=100N                                                                                                                               1p           

 

 
4p 

b. v=d/t 3p 

 

t=2s 1p 

 

4p 

c. F-GB-T=mBa 

T-GA=mAa 

mA=F-mB(a+g)/a+g  

mA=40kg 

1p 

1p 

1p 

1p 

4p 

d. T = F - mB (a + g ) 

T = 480 N 

2p 

1p 
3p 

  

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului M 

reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului M 

2p 

1p 
3p 

b. M a = T – Ff 

ma = mg – T 

Ff  = μ M g 

a = 0,4 m/s2 

1p 

    1p 

    1p 

    1p 

4p 

c. T = m (g - a) 

T = k Δℓ                                                                                                                                                                                                                                                                                              

F= k Δℓ 

Δℓ=1,92cm                            

1p 

1p 

1p 

1p  

4p 

d. a = 0 

F = g  (m + μM ) 

F=36N 

1p 

    2p 

    1p 

4p 

  

SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. ΔEC=L 

L= -μm1gd1 

m1v1
2/2= m1v0

2/2- μm1gd1 

v1=3m/s 

1p 

1p 

 1p 

    1p 

4p 

b. E2=mgl 

E2=48 ×10-2  J 

3p 

1p 
4p 

c. p2=m2v2 

v2=4m/s 

p2=0,24Ns 

2p 

1p 

1p 

4p 

d. m1=m2v2/v1 

m1=80g 

2p 

1p 
3p 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  
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 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. EC0=mv0
2/2 

v0=4,8m/s 

EC0=11,52J 

 

1p 

1p 

1p 
3p 

b. EC- EC0=LFftotal=LFfurcare+ LFfcoborâre 

LFfurcare= LFfcoborâre  

EC=mv2/2 

LFftotal  = -8,64 J 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

4p 

c. Lft  = - 2Ff l 

l=v0t1/2=7,2m 

Ff=0,6N 

2p 

1p 

1p 

4p 

d. -pentru urcarea pe plan înclinat 

ΔE= LFfurcare  

Efinal-Einițial= LFfurcare 

Efinal=Ec0+ LFfurcare        

Efinal=7,2J 

1p 

 1p 

1p 

1p 

4p 
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Barem de evaluare și de notare-Teste de antrenament – Filiera TEORETICĂ profilul REAL 

 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE  

TESTE ANTRENAMENT pentru EXAMENUL de BACALAUREAT 2024 

FIZICA 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

 

 

  B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ 

  SUBIECTUL I     

                                   

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă c c c a b c d b a d 

 

                                                                                              

 

  B. SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                                 

II.1.a. 𝑝𝑉 =
𝑚𝐻𝑒

𝜇𝐻𝑒
𝑅𝑇 

𝑚𝐻𝑒 = 4 ∙ 10−2𝑘𝑔 

2p 

 

1p 

1.b. 𝑝2𝑉 = 𝜗𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙𝑅𝑇 

𝜗𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 =
𝑚𝐻𝑒

𝜇𝐻𝑒
+

𝑚𝐻2

𝜇𝐻2

 

𝑝2 = 9,972 ∙ 105𝑃𝑎 

2p 

 

1p 

1p 

1.c. 𝑝2

𝑇
=

𝑝𝑚𝑎𝑥

𝑇𝑚𝑎𝑥
 

𝑇𝑚𝑎𝑥 = 375𝐾 

3p 

 

1p 

1.d. 𝜌1 =
𝑝2𝜇

𝑅𝑇
 

𝜌2 =
𝑝𝑚𝑎𝑥𝜇

𝑅𝑇𝑚𝑎𝑥
 

𝜌1

𝜌2
= 1 

2p 

 

1p 

 

1p 

 

II.2.a. 𝑝2𝑉2 = 𝜗2𝑅𝑇 

𝜗2 = 2,5 𝑚𝑜𝑙 

2p 

1p 

2.b. 
𝜇𝑚𝑒𝑑 =

𝑚1 + 𝑚2

𝜗1 + 𝜗2
=

𝜗1𝜇1 + 𝜗2𝜇2

𝜗1 + 𝜗2
 

3p 
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𝜇2 ≈ 16𝑔/𝑚𝑜𝑙 1p 

2.c. 𝑝(𝑉1 + 𝑉2) = (𝜗1 + 𝜗2)𝑅𝑇 

𝑝 = 5,05 ∙ 105𝑃𝑎 

3p 

1p 

2.d. m=m1+m2 

m=𝜗1𝜇1 + 𝜗2𝜇2 

m≈40,1g 

1p 

2p 

1p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 30p 

 

  B. SUBIECTUL al III-lea                                                                                                                                 

III.1.a. Pentru reprezentarea corectă a graficului cerut 3p 

1.b. ∆𝑈𝐴𝐵 = 𝜗𝐶𝑉(𝑇𝐵 − 𝑇𝐴) 

𝜌𝐴 =
𝑚

𝑉𝐴
   =>  𝑉𝐴 =

𝜗·𝜇

𝜌𝐴
 ; 𝑉𝐵 = 2𝑉𝐴 

𝑇𝐴 =
𝑝𝐴∙𝑉𝐴

𝜗∙𝑅
 ; 𝑇𝐵 =

𝑝𝐵∙𝑉𝐵

𝜗∙𝑅
  

ΔUAB=105J 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

1.c. 𝑄𝑐𝑒𝑑 = 𝑄𝐵𝐶 + 𝑄𝐶𝐴 

𝑄𝐵𝐶 =  𝜗𝐶𝑉(𝑇𝐴 − 𝑇𝐵) 

𝑄𝐶𝐴 =  𝜗𝑅𝑇𝐴𝑙𝑛
𝑉𝐴

𝑉𝐵
 

𝑄𝑐𝑒𝑑 = - 12,8·104J 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

1.d. 𝐿 = 𝐿𝐴𝐵+𝐿𝐵𝐶 + 𝐿𝐶𝐴 

𝐿𝐴𝐵 = 𝑝𝐴(𝑉𝐵 − 𝑉𝐴) 

𝐿𝐶𝐴 = 𝑄𝐶𝐴 

L=1,2·104J 

1p 

1p 

1p 

1p 

III.2.a. Pentru reprezentarea corectă a graficului cerut 4p 

2.b. 𝑉𝑚𝑎𝑥 = 𝑉3, 𝑉𝑚𝑖𝑛 = 𝑉1, 𝑝𝑚𝑎𝑥 = 𝑝1, 𝑝𝑚𝑖𝑛 = 𝑝3, 𝑇𝑚𝑎𝑥 = 𝑇3 = 𝑇2, 𝑇𝑚𝑖𝑛 = 𝑇1 = 𝑇4 

𝑝1𝑉1 = 𝜗𝑅𝑇1 

𝑝3𝑉3 = 𝜗𝑅𝑇3 

𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑉𝑚𝑖𝑛
= 8 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

2.c. 𝐿12 = 𝜗𝑅(𝑇2 − 𝑇1) 2p 
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𝐿12 = 22437 𝐽 1p 

2.d. 𝑄𝑝𝑟𝑖𝑚 = 𝑄12 + 𝑄23 

𝑄𝑝𝑟𝑖𝑚 = 𝜗𝐶𝑝(𝑇2 − 𝑇1) + 𝜗𝑅𝑇2𝑙𝑛
𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑉2
 

𝑝2𝑉2 = 𝑝3𝑉3 => 𝑉2 =
𝑝𝑚𝑖𝑛𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑝𝑚𝑎𝑥
 

𝑄𝑝𝑟𝑖𝑚 = 99470,7𝐽 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 30p 

 

Oficiu 10p 
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BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE  

TESTE ANTRENAMENT pentru EXAMENUL de BACALAUREAT 2024 

FIZICA 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

 

C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă a d c b d d d b a a 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 
I =  

E

Re1 + r
 

 

𝑅𝑒1 =  𝑅𝑝 + 𝑅 

 

𝑅𝑝 =
2𝑅 ∙ 𝑅

3𝑅
=

2𝑅

3
 

Rezultat final: I = 1A 

1p 

 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

4p 

b. 
Re2 =

Rs ∙ R

Rs + R
 

𝑅𝑠 = 𝑅𝑝2 + 𝑅 =
𝑅

2
+ 𝑅 =

3𝑅

2
 

Rezultat final: Re2 = 9Ω 

2p 

 

1p 

 

1p 

4p 

c. U1 = I1 ∙ R1 

 

𝐼1 =
𝐸

𝑅𝑒2 + 𝑅1 + 𝑟
 

Rezultat final: U1 = 6V 

1p 

 

2p 

 

1p 

4p 

d. Pentru sursa ideală r = 0Ω; Uborne = E − I ∙ r = E 

Rezultat final:
Ub,kd

Ub,kî
= 1 

2p 

1p 3p 

  

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Eech = E1+E2                                                                                

rech = r1 +r2                                                                                     

Rezultat final: Eech = 24 V, rech = =20 Ω                                         

1p 

1p 

1p 

3p 

b.  I =
Eech

Re1+rech
  

Re1 = R1 +R2                                                                 

Rezultat final:  I = 0,16 A                                                         

2p 

 

1p 

 

1p 

4p 

c. Re2 = R1 + Rp                                                                               

Re2 =
R2R3

R2+R3
                                                                    

Rezultat final:  Re2 = 90 Ω                                                            

1p 

 

2p 

 

1p 

4p 

d. U2 = Up = I1·Rp                                                                             1p 

 

2p 

4p 
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I1 =
Eech

Re2+rech

                                                                        

Rezultat final:  U2 = 4,36V                

 

1p 

  

SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 
E1 =

P1

Ib
 

 

Ib = √
Pb

Rb
 

Rezultat final: E1 = 36V 

1p 

 

 

1p 

 

 

1p 

3p 

b. W2 = I2
2R2∆t 

I2 = Ib − I 
 

E1 = Ib(Rb + r1) + IR deci I =
E1−Ib(Rb+r1)

R
 

Rezultat final:W2 = 6750J 

1p 

 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

c. P2 = E2I2 

E2 = I2(R2 + r2)-IR; E2 = 12V 

Rezultat final: P2 = 6W 

1p 

2p 

1p 
4p 

d. Intensitatea curentului în circuit va fi: Ib = 2A 

 

E1 + E2 = Ib (R2
ʹ̀ + r1 + r2 + Rb) deci R2

ʹ =
E1+E2

Ib
− (r1 + r2 + Rb) 

Rezultat final:R2
ʹ = 9Ω 

1p 

 

2p 

 

1p 

4p 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Pbec = UbecIbec 

Uba = Ubec + IbecR2 

𝐼𝑏𝑒𝑐 =
𝑈𝑏𝑎 − 𝑈𝑏𝑒𝑐

𝑅2
 

Rezultat final: Pbec = 9 W 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

4p 

b. 
𝑅1 =

𝑈𝑏𝑎

𝐼1
 

I1 = I - Ibec 

E = Ir + Uba 

Rezultat final: R1 = 18 Ω 

1p 

 

 

1p 

1p 

1p 

4p 

c. 
𝜂 =  

𝑃𝑏𝑒𝑐

𝑃𝑡𝑜𝑡
=

𝑃𝑏𝑒𝑐

𝐸𝐼
 

Rezultat final: η = 37,5% 

2p 

 

 

1p 

3p 

d. E = Ibec (r + R2x) + Ubec 

𝑅2𝑥 =
𝐸 − 𝑈𝑏𝑒𝑐

𝐼𝑏𝑒𝑐
− 𝑟 

Rezultat final: R2x = 2,5 Ω 

2p 

 

 

1p 

 

1p 

 

 

4p 

  

 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE  
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TESTE ANTRENAMENT pentru EXAMENUL de BACALAUREAT 2024 

FIZICA 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10 
• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

 

 

D. OPTICĂ 

SUBIECTUL I          (10 x 3 puncte = 30 puncte)     

Nr subiect 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Varianta corectă c d a c a d b a c d 

 

SUBIECTUL II.1           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. Realizarea corectă a desenului                                                                                     4p                                                                              

 

 
4p 

b. 

fxx

111

12

=−                                                                                                                       1p 

𝑥2 =
𝑓𝑥1

𝑥1+𝑓
                                                                                                                            2p 

 

cmx 32 =                                                                                                                             1p 

 

4p 

c. 

1

2

x

x
=                                                                                                                                1p 

2

1
−=                                                                                                                                2p 

 

 

3p 

d. 

1

2

y

y
=                                                                                                                                1p 

12 yy =                                                                                                                              1p 

cmy 22 −=                                                                                                                          2p 

 

4p 

  

SUBIECTUL II.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 

f
C

1
=                                                                                                                             1p 

25−=C                                                                                                                       2p 

 

3p 

b. 

fxx

111

12

=−                                                                                                                  1p 

 

𝑥1 =
𝑓𝑥2

𝑓−𝑥2
                                                                                                                        2p 

cmx 121 −=                                                                                                                    1p 

 

4p 

c. Imaginea obiectului nu poate fi obținută pe un ecran, deoarece este   virtuală                          4p  4p 

d. Prima imagine, obținută prin lentila convergentă se află la distanța 8𝑐𝑚 față de lentila 

divergentă                                                                                                                    1p 

 

A doua imagine, obținută prin lentila divergentă se află la distanța 𝑥2
, =

𝑓𝑥1
,

𝑓+𝑥1
, = −

8

3
𝑐𝑚 ≅

−2,67𝑐𝑚 față de lentila divergentă                                                                                1p 

Imaginea finală se apropie de lentila divergentă                                                            1p 

Imaginea finală se deplasează pe dintanța: 𝛥𝑥2 = │𝑥2│ − │𝑥2
, │ =

1

3
𝑐𝑚 ≅ 0,33𝑐𝑚     1p           

 

4p 

 

SUBIECTUL III.1           (15 puncte)  
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 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 




c
=                                                                                                                                      2p 

nm600=                                                                                                                          1p 

 

3p 

b. 



li
D

2
=                                                                                                                                3p 

mD 5,2=                                                                                                                            1p 

 

4p 

c. 

2
24max


 k=  unde 4=k                                                                                                  1p 

l

D
h

2
4max

4max


=                                                                                                                  2p 

mmh 2,14max =                                                                                                                    1p 

 

4p 

d. 
𝛿𝑚𝑖𝑛 5 = (2𝑘5 + 1)

𝜆

2
, unde 55 =k  și 

2
2 22max


 k= , unde 𝑘2 = 2                                 1p 

l

D
h

2
5min

5min


=  și 

l

D
h

2
2max

2max


=                                                                                   2p 

2max5min hhH +=                                                                                                               1p 

𝐻 = 2,25𝑚𝑚                                                                                                                      1p 

 

4p 

 

SUBIECTUL III.2           (15 puncte)  

 Soluție, rezolvare  Punctaj 

a. 

l

D
i

2


=                                                                                                                               2p 

mmi 5,0=                                                                                                                         1p 

 

3p 

b. 

l

Dnd
x

2

)1( −
=                                                                                                                 3p 

𝛥𝑥 = 10𝑚𝑚                                                                                                                      1p 

 

4p 

c. 
vr xxx maxmax −=                                                                                                               1p 

( )
l

Dk
x vr

2

 −
=                                                                                                               1p 

2=k                                                                                                                                    1p 

mmx 7,0max =                                                                                                                   1p 

 

4p 

d. 
x

l

Dk
=

2


                                                                                                                            1p 

6,1
2

=
D

lx
k

r
                                                                                                                    1p 

3
2

=
D

lx
k

v
                                                                                                                      1p 

2=k  și 3=k    formează maxime două radiații                                                          1p 

 

 

4p 

  

 


